
Ч. 228. Львів, Неділя, дня 8. (21.) жовтня 1900. Річник IV.

Передплата
на >РУСЛАНА» виносить: 

в Австриї:
на пїлвй рік . 10 зр. (20 кор.) 
на пів року . 5 зр. (10 кор.)

І на чверть року 2’50 ер. (5 кор.) ; 
* на місяць . 85 кр. (1 к. 70 с.) •

За границею:
на цілий рік . . 16 рублів 

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 16 франків
і Поодиноке число по 8 кр. ав. : 

___________________ _____ і

• Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не вовьмеш милости і віри не вовьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.« — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львозі що дня •
і крім неділь і рускпх сьвят 

о год. 6-ій пополуднії. •
Редакция. адмінїстрация і 

експедиция «Руслана» під ч. 9 
ул. Коперника(Лїндого ч.9.) Екс
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

? Рукописи зверта». ся лише І 
і на попереднє застережене. — | 

Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошеня зви
чайні приймають ся по ціні'
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеия пд

і  15 кр. від стрічки. ;• •

Фінансове і комі» в и  Угориш.
(X) Недавно зібрав ся угорский сойм 

для полагоджена державного буджету, а 
онодї мінїстер скарбу вніс в посольскій 
палаті буджетове предложенє на р. 1901 
і виголосив при тім погляд на фінансову 
і економічну господарку Угорщини. Угор
ский буджет вельми для нас цікавий вже 
з того поводу, що Угорщина платить на 
спільні видатки ЗГ4°/0 а Австрия 68-6’/о і 
в переговорах квотових депутаций Угри 
ледви скланяли ся піднести сей процент 
до 34; 75, а ніяк не хотіли приняти 35 6.

Тимчасом Угорщина, котра властиво 
на фінансовім полі дїлає доперва 32 роки 
самостійно як независимий державний ор
ганізм, працює з горячковою енергією і 
не лякає ся найбільших жертв, щоби від
робити довголітнє занедбане і побіч полі
тичної здобути собі також економічну не- 
зависимість супроти Австриї, а навіть в де
чім її випередити. Угорщина є отже моло
дечим організмом, якого розвиток поступає 
значно скорше як в державах з давнїй- 
пюго культурою і иовільнїйшою на дер
жавнім полі дїяльностю, а угорский буджет 
показує наглядно, як покривдженою є Ав
стрію в розділі спільних видатків і яку 
шкоду она поносить задля безпарлямен- 
тарної провізорні.

Угорский буджет, що в 1870 р. дося
гав ледви 4-00 мілїонів корон у видатках, 
переступив о 56 мілїонів корон квоту 1 
м іл ія р д а  отже підніс ся протягом одної 
ґенерацнї більш як о 160°/0. До недавня 
бороли ся Угри з безнастанними недобо
рами. Бували роки, де самі додаткові кре
дити забирали кількадесяти мілїонів зр., 
де треба було довгамн покривати не лише 
всі надзвичайні видатки, але навіть певну 
часть біжучих адмінїстрацийних коштів. 
Наслідком того зростав тягар довгів рік- 
річно, тим важишй, що затягано високо-

процентові (6% або 7%) позички значно 
понизше рагі. Здавало ся, що Угорщині 
грозить фінансовий занепад, що молодий, 
не дуже сильний економічний організм не 
видержить тої троха авантурннчої еконо
мічно-скарбової політики.

і Однак успішно і вміло переведений 
викуп зелїзниць, успішний процьвіт рільної 
продукциї, вельми бистрий розвиток про
мислових і промислово-рільних підприємств, 
енерґічно пособлюваних доржавою, на 
останку вельми розважна фінансова полї- 

ітика під кермою Кольомана Тиси і Векер- 
Ьіього довели до того, що в р. 1888 за
мість протяглого недобору виступили до
сить значні надвишки буджетові, а еконо
мічна господарка Угорщини, оперта на 
сильних підвалинах, видержує нині порів
няне з неодною заграничною державою, 
маючи спромогу заспокоїти безнастанно 
ростучі потреби публичної адмінїстрациї.

ГІредложений соймони буджет на р. 
1901 враз із замкненєм рахунків на р. 1899, 
хоч не виказує великої надвишки (36.000 
корон), є доказом, що фінансове положене 
Угорщини є зглядно доволі корисне. До
брою ворожбою на будуччину є обставина, 
що рахунки з 1899 р. замкнено дійсною 
коловою надвишкою 16 мілїонів корон.

Так корисний добуток спричинили з 
одного боку значні надвишки в доходах, 
що є доказом успішного економічного ста
ну краю і обережного прелїмінованя, а 
відтак ощадности в видатках, які виносили 
кругло 12 мілїонів корон, що сьвідчить 
знов корисно про начальну управу дер
жавного скарбу.

Буджетові надвишки, які повтаряють 
ся від 10 літ, довели до таких значних за
собів готівки в касі державній т. зв. касо
ві засоби, що иравительство виступає з 
внесенєм виділити з тих засобів около 30 
мілїонів корон на покрите всяких інвести
цію в обсягу комунїкаций зелїзничих, вод
них, дорогових, на пристань в Рєцї, всякі 
будівлі і т. д. Характеристичною вельми

обставиною є, що иравительство в однім 
році має призначити 5 мілїонів корон на 
будову народних шкіл. Як то можемо ми 
позавидувати сего Мадярам, що з держав
них фондів можуть так пособлювати на
родне шкільництво! Ціла иовисша фінансо
ва операция має бути переведена поза ра
мами буджету, чого не можна виправдати 
з огляду „а прозорість і лад в державній 
господарці. Мабуть одинокою понукою бу
ла тут охота затаєня недобору ЗО мілїонів 
корон, що псувало бн ефект надвишки бу- 
джетової. ГІовтаряє ся тут те саме, що в 
Австриї практикує ся від 1897 р. з т. зв. ін- 
вестицийним буджетом.

Відрадною для Угорщини обставиною є, 
що може на 1901 р. призначити около 75 
мілїонів корон на самі публичні інвести- 
цийні роботи. В тім містить ся повисших 
ЗО мілїонів з засобів касових і 45 мілїо
нів буджетових доходів. Головна часть з 
того йде на зелїзницї, іменно на удержав
лене зелїзничих підприємств.

Видатки і звичайні доходи піднесли сн 
в сім році о незначну розмірно квоту кіль- 
канайцяти мілїонів. корон, з чого знов біль
ша часть припадає на адмінїстрацию зелї
зниць. Зріст війскових видатків (на спільне 
війско і маринарку) спричинив підвисшенє 
участи Угорщини в спільних видатках о 
2 5 мілїона корон. Очивидно не обняті тим 
видатки на китапску виправу, що досн вже 
мало около 10 мілїонів коштувати, що не 
стояло би в ніяких відносинах до дійсних 
торговельних інтересів Австро-Угорщини на 
китайскім торзі.

На останку згадати ще потреба про 
два важні уступи у викладі міністра скар
бу. ГІрелїмінуючи о 7 5 мілїона корон низ- 
ше доходи з державних копалень і зелїз- 
них гут, впевняв мінїстер Люкач, що 
не так скоро можна сподївати ся по
прави на зелїзнім торзі. Сьвідчить се о 
тверезій і розважній фінансовій господар
ці, яка предвиджує зменьїненє доходів і має 
відвагу прилюдно признати ся до того при

В ІС П А .
О пов ідане  Вацлава Косм ака .

З  ческого переклав Я. Ю лев.

II.
По двох літах.

(Конець).
Зима минула. По межах топив ея сніг, по- 

сьмітюх свистав но огородах, жайворонок при
летів від моря і весна почала зеленіти ся іроз- 
цвитати, — весна для Мані так красна, так ве
села, так приємна, як жадна ні перед тим, ні 
опісля.

В мартї помер старий, слабовитий лісни
чий, а єго місце заняв Добрак. Коли дістав де
крет, прочитав єго три рази раз-по-раз, відтак 
вложив єго до ■ кишені і п шов до Червоного 
Двора. Маня була сама в кімнаті. Добрак виняв 
папір, подав єго Мани і сказав: — Читайтеї

Стояв перед нею випрямований і покручу
вав вус.

Маня прочитала, спаленіла і сказала: — 
Ґратулюю вам сего сердечно. Би собі се заслу
жили.

— Панно Маню, як довго мушу чекати, 
аби мати паню лїсничову?

Маня глянула на него спровола і вказала 
рукою на дзьоби по лици. Але молодець — ні 
— тепер вже пан лісничий — вхопив єї за 
руку і повторив.

— Маню...
Вона стиснула ему руку і сказала: Гово

ріть з родичами. Батько є в збіжници.
Лісничий пішов по него. Маня зістала не- 

порушимо на місци і зложила руки. Серце єї 
тьохкало, а по блідім єї лици перебіг усьміх, 
як сонце через сумну країну. До кімнати увій
шла мати.

— Мамцю, — шепнула Маня, — ту був 
пан Осип.

— Уже пішов?
— Пішов по тата. Зістав вже лісничим.
— Так? Сего ґратулюю єму.
— А відтак, мамцю, а відтак питав мене, 

чи я хотіла би бути панею лїсничовою ? — шеп
тала далі й положила голову матери на груди 
і впів єї обіймила.

Мати гладила єї голову і зітхала: — Моє 
серце, будеш з ним щасливою ?

Маня встала і замість відповіди поцілувала 
матір в уста.

На дворі стояв довго Свобода з паном О- 
сипом, відтак взяв єго під рамя і повів на го
ру. Коли прийшли в кімнату і зачинили двері, 
обіймив Осипа, поцілував єго і сказав: — Ви
таю тебе, Осине, у нас. Від нині ти тутки як 
дома. Маню, ти вдоволена?

Осип підійшов до неї, взяв єї за руку, 
обіймив за шию і поцілував.

Маня усьміхнула ся і сказала: — Напас- 
тнику!

Першого цьвітня було в Червонім Дворі ве
село. Соляр мав нові, жовті чоботи, нову бурку 
і новий капелюх. Коні запряг в червоні шлиї, 
а повозку вичистив як зеркало. До неї усіла 
Маня і дружки. До другої повозки усів Осип 
і сьвідки, до третої прочі гості. Пігнали до Че- 
жина. В Чежинї церква— сама ясність. Сьвящє- 
ник повінчав їх, жертвував за них Службу Бо
жу і весільні рушили з церкви. Молоді супруги 
пішли на Каролїв гріб. Маня завісила в руки
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укладаню плану державної господарки. 
Другою вельми цікавою, а для австрий- 
ских фінансів некорисною обставиною є, 
що після дат поданих в ехрове угорскім, 
австрийский скарб буде мусїв звернути у- 
горскому за перше півроче 1900 р. з ти
тулу вивезеного з Австриї до Угор цукру, 
пива і нафти значну квоту 6 8 мілїона ко
рон, маючи до жаданя в заміну від Угор
щини з титула довезеного до Австриї угор- 
ского спіритусу дрібної квоти 0 9 мілїона 
корон. Чиста отже страта Австриї з титу
лу нринятої в угоді з Уграми нової заса
ди розчислюваня доходу з повисших 4-х 
споживних податків (4’Ьег\\’еІ8ип£8<те8еІ2) 
виносить за одно півроче около 6 мілїонів 
корон. Супроти того незначне підвисніенє 
угорскої квоти на спільні потреби не вина
городить навіть сподіваної шкоди, яка спа
де на австрийский скарб, наколи дотепе
рішні обопільні відносити торговельні обох 
держав в обороті цукру, пива, нафти і спі
ритусу не підпадуть якійсь зміні в користь 
Австриї. Огляд угорского буджету не дає 
нам відрадного з’явища і підстави до оп
тимістичних поглядів на будуччину.

З виборчого руху.
В Тернопільщині веде агїтацию за собою 

на велику скалю кандидат з IV. куриї п. Вяче
слав Будзиновский. Виборчу відозву видруку
вав в формі ііять аркушевої брошури, по руски 
і по польски в 3.000 примірниках і розкидає 
єї по селах свого виборчого округа. В сїй ві
дозві пішов автор може найдальше в кандидат- 
скій лїцитациї, бо своїм виборцям обіцює на
віть викупно землі гіравительством і розділене ЄЇ 
між мужиків. Колиб навіть мужик опісля задов- 
жйв ся і єго ґрунт пішов на лїцитацию, то пра- 
вительство буде обовязаним викупити знов 
ґрунт і передати єго другому рільникови так, 
щоби лише той міг бути в посїдашо рілї, хто 
дійсно на ній працює. Справдішнє социялїетичне 
ельдорадо! Такими утопіями інтересували ся до 
тепер “круги учених і недоучених социялїстів, 
тепер ввела їх національно-демократична партия 
у вир виборчої аґітациї, як реальний постулят, 
який має довести єї до' побіди і забезпечити 
мандат. Але хиба лиш дуже короткозорий полі
тик може надїяти ся якого-вебудь успіха з та
кої акциї. Коли виборці справді повірять тим, 
неможливим до здїйсненя, обіцянкам, то тим 
скорше розчарують ся і тим яснїише провидять, 
що тут не ходило о їх добро, а тілько о їх го
лоси, о мандат для помислового кандидата.

Межи давкими союзниками з консолїдациї 
розвиває ся чим раз завзятїйша борба. Орґан 
»обще-русскої« партиї, яка тепер перекрестила 
ся на »русско-народную« партию, заміщає зав-

ангела сьвіжий вінок, відтак обоє вклякли і мо
лили ся крізь сльози.

В Червонім Дворі був бенькег і танці в ці
лім домі. На долині в челядній верховодив 
Соляр.

Чути було самі жарти і сьміхи. Коли Со
ляр спостеріг пан-отця, що як-раз надходив, 
закликав стару дівку Качу: —* Качо, іди цілуй 
руки, пан-отець іде.

Кача пішла а Соляр за нею. Коли присту
пили до пан-отця, сказав Соляр: — Всечеснїй- 
піий отче, звінчайте нас, — Кача сего також 
бажає.

— А йдиж ти триндакало! — розлютила 
-ся Кача і втїкла не поцілувавши руки.

Пан-отець засьміяв ся і пішов на гору.
Там був гамір до півночи.

Другого дня сполудня провадив Осип свою 
молоду подругу филюючими ланами до лїсни- 
чівки, де висе були кімнати, кухня, спіжарня, 
хліви, курник — всьо приладжене. Ішли уро
жайними нивами. Сонце сьміяло ся, пташина 
цьвірінькала й радувала ся, а ангел щастя лі
тав по-над землю. Ішли хорошим яром.

Ступайте ним аж до смерти!

зив »к друзям нашего народа», щоби не до
пускали до народа ^Свободу», »которой послїд- 
ниї нумерн заповняються» всякого рода напада
ми, ругательствами, клеветами і інвективами 
против русско-народной партиї, а натомість 
ширили між народом ґазетку »Русскоє Слово», 
яку редакция постановила па час виборчого 
руху висилати безплатно, за зворотом лише 20 
гелерів на покрите почтової пересилки. Сих 10 
кр. має стати доказом, що львівский штаб >не 
розполагаєт фондами», але на друк тисячин 
примірників фонди вже якось найдуть ся...

Польский центральний комітет виборчий ро
зпочав вже свою діяльність. Вчера в полуднє 
відбуло ся інформацийне засїданє комітету, а 
повне засїданє єго для вибору виконуючої ко- 
місиї, як і зкгвердженя деяких кандидатур з V. 
куриї, відбуде ся .дня 29. с. м. З нагоди укон- 
ституованя ся центрального комітету замістили 
так «Д'Ьло» як і »Ґалїчанїн« статі повні жовчи 
і обурена за те, що не лише центральний комі
тет наміряє ставити свої кандидатури в руских 
виборчих округах, де уміркований, руский кан
дидат мав би всякі шанси вибору, але навіть і 
польскі сецесіонїсти, стоячі поза центральним 
комітетом, польскі демократи і людовцї виска- 
зують той самий погляд що - до виборів у схід
ній Галичині. Очивидно, що ми, з нашої сторо
ни виступаємо з цілою енергією против таких 
затій польских політиків, так як рускому наро
дові! належить ся правію відповідне заступниц
тво в соймі і державній раді, але на адресу о- 
позицийних орґанів мусимо звернути запитане: 
хто викликав вовка з лїса, хто довів до того, 
що нині справді' навіть найуміреннїйший і до- 
бромислячий Поляк не може рівнодушно відноси
ти ся до москвофільскої пропаґандп і соцнялї- 
стичних стремлень, які нині взяли верх в рус- 
кій політиці? Яке пиво варить ся, таке прийде 
ся і випити.

(Далї).
Богато цїкавійшиуі є Ґавалєвича «Мемориял 

в справі людового театру». Передовсім подає 
автор коротку історик) повстаня та однорічного 
істнованя такого-ж театру в Варшаві.

В жовтий м. р., но мисли закона, обовязу- 
ючого всі кураториї тверезости в границях Цар
ства і Королівства, постановлено заложити на 
початок першу людову сцену в Варшаві, як взір 
для других сего рода, провінціональних сцен. 
Орґанїзациєю єї, артистичною і адмінїстраций- 
ною управою заняла ся осібна иідкомісия, зло
жена з трех членів, приналежних до складу ко- 
місиї людових забав, яка є виконуючим орґа- 
ном варшавскої кураториї тверезости.

Утворено осібну трупу, переважно з про
вінціональних сил (між ними є і звісні з нашої 
сцени обоє пп. Керницкі), зложену зі звиш со
рок осіб крім сценічної прислуги, скомилєтова- 
но власну оркестру, уряджено провізорнчну сце
ну і авдиторню, з конечности в одній з війско 
вих уїздильниць, бо не було можна найти в Вар
шаві відповіднїйшогр льокалю для поміщена 
тисяч кількадесяти видцїв, і дня 18. падолиста 
м. р. розпочато давати щоденні представлена 
вечером, а в неділі і сьвята також нополудни.

Інструкцію, обовязуюча згадану коміспю, 
домагає ся вибору моральних штук, поучаючих, 
малюючих житє ир'остолюдя і середцих нляс, 
а з "огляду на кошти і недостаточпість сцецїчних 
средств каже уникати виставних штук, балєтів 
і опереток. Виключені суть також твори, підбу
рюючі неохоту чи упереджена одних верств 
проти других, так звані »сальонові» штуки з не- 
обичайним змістом і ховзкою моральностию, як 
також твори понижаючі повагу представителїв 
власти, духовеньетва, інтелїґенциї.

З огляду на свою ціль представлена ма
ють відбуватись у вільний час для робочого 
люду по можливо низьких цінах. Білети вступу 
на стоячі місця коштували Ц) коп., а найдороз- 
ші крісла в І. ряді 75 коп. Театр виповнений по 
береги давав приміщене 1300 особам і в сих 
услівях найвисший дохід від иредстав.іеня за- 
ледви коло 240 рублів. Помимо дуже ощадно 
укладаного буджету, помимо винагороджена ар
тистів в границях місячних ґаж від ЗО до 100

рублів максимально, помимо безплатного, помі
щена театру в правительственнім будинку і зо
всім безкорисної праці головних управителів лю
дового театру, кошти інсталяції!' і адмінїстрациї 
в першім році, доходячі до 100.000 рубл., не 
давали покрити ся з доходів за білети вступу, 
про. ажи афішів і зисків з буфету.

Для упикненя предвиджуваного недобору, 
особливо через зменьшенє доходів в ліпших мі
сяцях, показали ся конечними, як одинокий ра- 
тунок: редукцію видатків, затверджених в бу
джетї, побільшене сидячих місць для видцїв і 
відповідно не велике підвисніенє ціни білетів, з 
виїмкою стоячих місць.

В буджетї людового театру на слідуючий 
рік поміщено як найвисшу цифру розходу на 
удержанє тр^пи, оркестри, служби, кошти виста
ви, авторскі гонорарі, електричне осьвітленє і 
огріване, суму 89.238 руб. 20 коп., понад яку не 
вільно буде театральній адмінїстрациї пересту
пити анї на один гріш. Отже місячний дохід по
винен виносити пересічно коло 7.500 рублів, мо
жливих до осягненя лише при заповнена» пу- 
бликоіб 2/3 амфітеатру в протягу цілого року 
на всіх вечірннх представлених.

Се услівє навіть в такім великім і рухли
вім місті', як Варшава, яка має коло 650.000 
мешканців, навіть супроти замилованя публики 
до театру, буде для дирекцій' і режісериї людо
вого театру надто твердим оріхом до розку- 
сеня.

Наведений примір — каже дальше п. Ґа- 
валєвпч — може бути не лише наукою, але і 
ризиковним підприємством. Тож засноване ван- 
дрівного, людового театру в Галичині виключ
ним коштом краю, я уважав би при нипїшпих 
услівях звідничим експериментом, а що наймень- 
ше передвчасним. Застановлюючись над евенту
альними коштами вандрівного театру, и. Гава- 
лєвич твердить, що они мусять перерости кош
ти постійної сцени і оцїнює їх до висоти доко
нечної суми 150 до 200 тисяч зр. річно. Примір 
приватних вандрівних труп, які удержують ся 
при меньших коштах, не доказує тут нічого, бо 
с'ї театри живуть сею »театральною мізериєю», 
яку ми виспіє зілюстрували у своїх виводах. 
Автор мемориялу вказує на те, що нереональ 
людового театру мусить бути численнїйшніі за
для гуртових сцен і епізодичних ріль, а корот
кий афіш, хотяй би найголоснїйшого автора не 
збавить публику людового театру так, як запо- 
віджепє вистави в 5 актах і кільканайцяти від- 
слонах, зі сьпівами і танцями і довгою »лїтанї- 
єю« виступаючих осіб.

Зваживши с'ї всі наиважнїйші згляди, — 
каже автор, — прийдемо з конечності! но ви
сновку, що людовий, вандрівний театр, удержу
ваний фондами краю, з огранпчени.м репертуа
ром, з низькими цінами місць, з баластом пе- 
ревозовнх коштів, з безнастанними клопотами о 
відповідне поміщене ї* зимовім сезоні, іі ще 
більшими в літнім сезоні, з стотисячним будже-
том видатків, а виглядом непевних доходів, _
мусів ои наразитись навіть при пайкориснїйіпих 
услівях на знатний і сталий дефіцит, який по
котив би необчислепі суми в краю, що мав 
стілько животнїйших потреб до заспокоеня.

Так пипґег-тартігавскгггі -Поляк,"театралипий 
експерт і ентузияст драматичної штуки! Після 
того подає кілька проектів для модщ/іікациї пер
вісного ІЮМИСЙу ІІПЦИЯТОрІВ; сощмового внесеня.
І так передовсім пропонує, Іцоби відняти людо- 
вому театрови вандрівний характер і засновати 
два постійні театри у Львові і Кракові. Кошти 
такого постійного, людового театру подає на 
111.800 зр., не вчисляючи в се кошти будови і 
інсталяцій театру. А що-до ировінциї, радит-. 
послужи гнсь в сій ціли одною або двома ліп
шими, провінціональними трупами під дирекциєю 
приватних підприємців, зобовязуючи їх до ви
стави популярних штук по зниженій ціні в кож- 
ду суботу, неділю і сьвято в назначених кон
трактом містах. За те побирали би они субвен- 
цию, а в иньші дни могли-б грати штуки після 
довільного вибору І за довільні ціни місць.

Вкінцн також і н. 1 авалєвич вказує на ама- 
торскі театри, які найдешевше і найкориснїй-, 
ше можуть сповнити завданя людового театру 
не заводовими акторами, але аматорскими си-’ 
лами зміж селян і ремісників, як се діє ся в 
Чехах, Німеччині і Франциї. В сїй цїли иропо-
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нує висилати до охочих для вистав місцевостий 
організаторів і режісерів театру, платних розу
міє ся чи то виділом краєвим, чи повітовими. 
А з часом, кінчить автор, може і у нас просла
вили би ся такі Горжицї, як в Чехах, або Шлїр- 
зе, як в Тпролю.

(Далі буде).

2. жовтня 1900. Василь Нагірний, голови. Осип
Кузьмич, справник.

— До товариства «Академічна Громада* у
Львові вписало ся в сім місяци около 50 нових 
членів. Товариство устроїло минулогр тижня 
інавґурацийні сходини, на яких програму зложи
ли ся три промови, деклямация і хори. Вечерок 
отворив акад. Косевич, сегочасний голова това
риства, промовою, в якій заохочував нових чле
нів до щирої праці над собою, щоби могли гід
но з приготованєм постояти в обороні свого по
кривдженого народу. До старших членів това
риства звернув ся Голова з заохотою, щоби ви- 
тревали в дотеперішній роботі. Другий бесідник 
акад. Куіцак, повий член «Акад. Громади*, 
промовляв в імені! своїх товаришів та в горя
чих словах заявив, що тепер, коли станули на 
порозі ширшої діяльності!, отвирає ся перед ни
ми терневий, але вдячний шлях, на якім нра- 
іцочи, стануть гідними сипами пеньки-України. 
По промовах виголосив звісний декламатор акад. 
Ііачовский свій довший патріотичний стих. Хо
ри під управою акад. Людкевича заслужили під 
кождим зглядом на признане. Торжество закін
чив укінч. акад. Ц гельский промовою в імеии 
членів товариства, що за кілька тижнів праща- 
ють пороги «Академічної Громади». Бесідник 
висказав в своїй промові, іцо виходить з унї- 
верситетских мурів вповні приготований на тяж
ку борбу, яка розгорілась но усій Руси-Українї, 
та знає, що так єго самого, як і єго товаришів 
жде велика праця між цілим народом, тим біль
ше, що безідейність многих зі старшої інтелї- 
ценциї рускої під с.о пору дійшла до краю: — є 
се злука з найтяжшим нашим ворогом, бо мо- 
сковскпм запроданцем, що скрнто мов червак 
точить народну підвалину. По промові відсьпі- 
вали всі присутні: «ІЦе не вмерла Україна*. На 
вечерку не було всіх членів товариства, бо з 
числа понад дві сотки взяло участь в торжестві 
лише около 120 членів, а іменно ті, що перебу
вають постійно у Львові.

— Посьзяченє хреста, поставленого на лича- 
ківскім цминтари у Львові в память переслїдо- 
ваиих руских і литовских унїятів роснйскнм пра- 
вительством, відбуде ся дня 21. с. м. о 4. годи
ні пополуднії.

— Учительсні табелї службові. Міністерство 
скарбу видало важне для учителів розпорядже- 
нє. Рескриптом краєвої дирекцій скарбу у Відни 
були учителі обовязані заосмотрювати стем- 
плем свої службові табелї. Против того заря
джена деякі учителі внесли рекурс до міністер
ства скарбу, мотивуючи єго тим, що службова 
табеля не є ніяким сьвідоЦтЬом. Міністерство 
прихилило ся до того рекурсу і орекло, що 
службові табелї вільні від стемнля.

— Унїверситетским асистентам міністерство 
иросьвіти уиравильпило ремунерацию в сей спо
сіб, що установлено як нормальну річну платню 
1400 корон, в трех літах иідвисшає ся она до і 
1700 корон, а в дальших трех доходить до 2000 
корон.

— Виставу озочів і цьзітіз устроюють в Тер
нополю Створене вистави відбуло ся нині

— Наукова виправа до Бразилії вирушить на 
днях з Відня. Цїлиго експедиції!, в якій бере 
участь кількох професорів університету, є довер
шити орографічні поміри та слідити тамошну 
природу.

Бельґійский королевич Альберт і єго жена 
Клементина, в день вінчаня одержали від С ьвя-' 
тїишого Отця з благословенєм мозаіковий образ 1 
св. Войтїха. Новоженцям вручив сей подарунок 
мопс. 1. ді Бельмонта, нунциїї в Брукселї, ко
трому молоді подруги приобіцпли, що небавом 
самі поїдуть до Риму подякувати Св. Отцеви за 
незвичайну ласку.

— Епільоґ трамзаєзої катастрофи в Чернівцях 
з дня 8. мая 1898. р. Торговельний суд прису
див п-ї Корковій відшкодоване в квоті 20.000 за 
лічене і кошти процесу в сумі 2 375 корон, а від
кинув єї жадапє о признане річної ренти, бо „. К. 
не мала ніякого постійного заводу і після оре- 
ченя лікарів може займати ся домашни.мн спра
вами.

— Самоубійство по спячцї. В 226. ч. «Русла-
на« подали ми звістку про Дігріха з Навслїц, 
котрий через 20 літ ошукував зелїзничу дирек- 
цию. Коли онодї прихоплено. Дітріха «пробудже-. 
ного*, заряджено против негр карне' слідство. 
Нині доносять «Огозсіепег №ісЬгісЬіеп«; що Діт- 
ріх і єго жена застрілили ся зі страху перед 
карою. —

— Вуголь замість кавяру. В Кракові арешту
вала поліції я торговельного агента з Варшави, 
С-ганислава Дзїковского, котрий львівскому ре
ставраторові! Нафтулї Тепферови післав замість 
бочки кавяру^бочку дрібно потовченого вугля.

— Доля Геометри на селі. До одної з львів- 
ских часопясіїй доносять з Пивничної про на
рад селян на Геометру, який обовязково пов
нив свою урядову чинність: «З порученя крає- 
вбї дирекциї -екарбу прибув з Нового Сапча до 
Пивничної старший Геометра евіденцийний п. 
ІІосиф Вусатовский, аби відміряти часті. Грун
тів, які громада продала н-нї В. Бітнеровій. Як 
лише п. Вусатовский почав міряти, надбігло

З політичного поля.
Хагосіш Ьізіу доносять, що міністерство 

справедливости завізвало висший кр’аєвий суд 
в Празі, щоби суди в Чехах урядоваяи так, як 
перед знесенєм язикових розпоряджень ґр. Кля- 
рого. Дальше доносить сей дневнпк, що висший 
краєвнй суд переслав дотичні розпорядженя мі
ністерства иідвластним судам, які по більшій 
части вдовольнили ся подаиєм сего розпоря
дженя до відомості! своїх урядників. Однак 
один зміж окружних судів толкує се розпоря- 
дженє в дусі цілковитої рівноправності! обох 
язиків, покликуючись при сім на кабінетовий 
розказ цісаря Фердинаида з р. 1848, який за 
певнив таку рівноправність. В другім окружнім 
суді завізвав президент урядників, щоби мінї- 
стерияльне розиоряджепє толкували собі після 
власного, найліпшого переконаня.

В угорскім сеймі правнича комісия радила 
вчера над проектом закона дотично декларації'! 
архикн. Франца Фердинаида з нагоди єго по
дружи. Сель заявив супроти противних виводів 
кількох бесідників, що інартикуляция деклара
ції! є потрібного і доказував, що ся деклярация 
годить ся зовсім з законом з р. 1723. Моргана
тичне иодружє є іпституциєю, принятсю на ці
лім континенті; єї правне значінє полягає на 
тім, що ані жінка, ані діти не входять до ста
ну, до якого належить отець. Понеже II. арти
кул закона з р. 1723 поставовл-ює, що лише 
Аизігіае агсішіиеез (австрнйскі архикиязї) мають 
право наслїдства престола, то виходить з сего, 
що потомство з морганатичного подружя архи- 
князя Франца Фердинаида не має права до 
престола ані в Австрії!', ані в Угорщині. Сель 
просить о нринятє проекту. Дальша дискусия 
відвожена до нині.

Мирова нарада в ІІекіпї відбуває ся ннн'і 
на запрошене китайских повиомочннків Лїгунґ- 
чанґа і Чінґа. В запрошуючім письмі до дипльо- 
матичного тіла вирказують ся оба кптайскі за
купники, що вже вайвисший час розпочати 
мирові кроки. Особи, які завинили в боксерскім 
иовстаню, стануть покараними після китайских 
законів. За знищене посольств Китай заплатить 
відшкодоване, яке установлять держави. Европа 
одержить нові торговельно-політичні концесиї. 
Однак тому, що жаданя держав є ріжні, нехай 
кожда з них сформулує виразно свої постуляти. 
Але передовсім, з хвилею розпочати нарад по
винні держави здержати ся з всякими ворожи
ми кроками против Китайців. У відповіді! на 
се заявив француский посол Тіхои, що хотяїі 
приймає з вдоволенєм признане китайского 
правительства, що оно нарушило кардинальні 
права народів і є зобовязаним до відшкодована, 
однак воєнні кроїш держав не устануть доси, 
доки не упадуть голови головних виновників 
заговору проти чужинців. Ся заява відповідає 
зовсім теперішному положеню в Китаю, де по- 
встаньчий рух виступає з новою силою. В Кан
тоні Китайці нарушили навіть гроби Европейцїв, 
а боґаТо оеіб з поступової, китайскої гіартиї, 
прихильної чужинцям стято, або покалічено. На
віть про Лїгунґчана.дрходять слухи, що єго зде- 

Традовано з причини, що^не зумів перешкодити 
виправі іїа місто Йяотінйруі

• • , -Й *. Я , . -ГДі,

Н о в и н к и.
— Календар. В н е д іл ю : гр.-кат. ІІелаґії; рпм.- 

кат. Сімнлїціа. —- В. н.р.іі є д іл о к :  гр.-кат. Яко
ва аггОст.у рим.-кат. К'ордулї п. — В і в т о р о к :  
гр.-кат. Єрлампія; рим.-кат. Івана Капістрана.

— З руского „Сокола» Загальні збори Това
риства Гімн. »Сокіл* відбудуть ся дня 4. н. ст. 
падолиста 1900 о год. 4. з полудня в льокали 
товариства (Підвале 7) з слідуючим порядком 
дневним: 1. Відкрите зборів промовою голови. 
2. Справозданє справника з діяльності! товари- 
ства в р. 1899/900. 3. Справозданє скарбника. 4. 
Справозданє комісій контрольної. 5. Вибір голо- 
ви, 2 заступників і членів старшини. 6. Вибір 
комісиї контрольної. 7. Внесеня членів. Львів

кільканайцять селян з к р и к о м :« Н е  дамо міря
ти! Злодії, рабнівики!* і хотіли ему відобрати 
мірило. Коли напастований боронив ся, перевер
нули єго на землю, а баби викручували ему 
руки. Ледви повело ся сїльскому полїциянтови, 
Сокальскому, освободити Геометру з рук розлю
чених мужиків. П. Вусатовский перервав урядо
ване і віддав цілу справу прокураториї».

— Пакости, які строїв Англичанам боерскнії 
вожд, Девет, описує кореспондент парискої Га
зети «Маііп*: Одного дня, — а таких було вже 
богато — здавало ся льордови Метуенови, що 
він вже напевно дістане Девета і єго Боерів в 
свої руки. Він приходить отже до якогось воєн
ного табору, котрий як би вимер. Липі перед 
одним великим шатром стоїть стійка, видко, що 
то шатро Генерала, коли перед ним вояк на 
варті. Анґлїйскі війска підходять обережно і зі 
страхом до табора і по довгих та великих тру
дах приступають до першого шатра: дивляться, 
а оно порожне. Кидають ся на вартового перед 
великим шатром, а то випханий вояк, що дер
жить в руці лист заадресований до Ген. Метуе- 
на, а в листі ось що стоїть: «Позвольте, що від
дам Вам отсї старі порожні шатра на сховок. 
Я сего тижня дістав нові знамениті, призначені 
для анґлїйскої армії, і мушу Вам за те висказа- 
ти моє як найбільше признане. Вибачте, що я 
не заждав тут на Вас; але за два роки може 
будете знов сюди переходити. Християн Девет». 
Але найбільшого збитка зробив він головноко
мандуючому Ген. Робертсови. Деветови впало 
одного дня на гадку поперетинати всі телегра
фічні дроти на Гайдельберґскій лінії та поспо- 
лучати їх з своїм апаратом. Тим способом пе
реловив він незадовго слідуючу депешу від Ген. 
Гунтера до Робертса: «Я вже Деветови на кар
ку, пішлїть поміч!* Девет відтелєґрафував за 
раз до Гунтера: «Дуже красно! Дістанете поміц 
безпроволочно. Робертс*. А до Льорда Робертса 
зателеграфував: «Поміч непотрібна. Девет і 5000 
мужа дістали ся до неволі. Гунтер*. — В Пре
тори! настала з того велика радість. Анґлїйскі 
офіцири запивали ту побіду шампанами та го- 
рівкого через цілу ніч аж до рана. А коли сон
це зійшло, минула радість, бо з Блє.мфонтен 
наспіла депеша, щоби льорд Робертс посилав 
чим скорше поміч і ратував Ген. Гунтера, кот • 
ріні впав в небезпечну лапку. Девет день перед 
тим стягнув сам для себе поміч.

Посмертна І оповістка.
Станислав Харкевич, ревідсит скарбової ди

рекциї у Львові, упокоїв ся в 42. році жптя. 
В. є. п.!

0 СтеФан Кончевич, вислужений декан, па- 
рох в Підкаменї коло Бродів, упокоїв ся в 80. 
році жити, а 46. р. сьвященьства. В. є. п.!

СтеФан Дзядек, судовий офіциял, упокоїв ся 
дня 18. с. м. в Живци. В. є. п.!

Т е л єґр а м и .
Відень, 20. жовтня. Вчера відбула ся рада 

міністрів в справі будови боснацких зелїзвиць. 
На другий тиждень відбудуть ся спільні наради 
з угорскими міністрами.

Відень, 20. жовтня. Стан здоровля міністра 
Резека поліпшив ся, однак реконвалєсцент не 
покидає ще ліжка.

Прага, 20. жовтня. Вчера відбули ся збори 
ческих клерикалів, які урадили ставити власних 
кандидатів в V. курні.

Відень, 20. жовтня. Нині збирає ся нїмецка, 
поступова партня для уложеня виборчої відозви, 
яку в головних точках иринято вже на засїда- 
ню провіднихів сторонництва.

Франкфурт, 20. жовтня. Егавкї. доносить 
•з Тієнтсіну, що росийско-нїмецка експеднция 
[удає ся в сторони, де перебуває цїсарева-вдова.

Йокогама. 20. жовтня. У відновідь на теле
граму китайского цісаря, зажадав від него япань- 
ский цісар депешею з дня 10. с. м., щоби цісар 
повернув до Пекіну і дав незбиті докази, що 
китдйске правительство жалуй того всего, що 
стало ся. Китайский цісар повинен все вчинити, 
що потрібне для усмиреня населена, як і до- 
ситьучнненя державам, є се найліпша рада, яку 
єму може дати япаньский цісар.

Пекін, 20. жовтля. В околиці Тунґчао роз
вивають" Боксери дуже живу діяльність. Роз
ліплено відозви проти чужоземців, в яких голо
сить ся, що Лїгунґчанґ пішов між чужинців, 
щоби з тамошної китайскої людности зоргані
зувати опір против них. Побіда Китайців запев
нена! Боксери спалили богато домів, а кількох 
визначних Китайців, знаних як прихильників 

! чужинців, стяли за кару.
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М алий ф ей л е т о н .

Б У Р Я .
Гуляє вітер, гне гнучкі гиляки,
Змітає порохи з дороги, гонить
На водах филю; вже замовкли птахи,
Лиш чути вітру шум. На небосклонї 
То темними, то бурими валами 
Все висше пруть ся хмари, мов ті гори. 
Надходить буря. Громи небесами 
Стрясають і земля мов чує горе.
І сонце мов би на прощанє
З за  хмарів виринуло вже в останнє.
Грізне, ярке, мов баня, вся огненна — 
Зловіщим сьвітлом занялась вселенна.

А против сьвітла сонця на дорозі 
Двох видко жидиків. Десь їм спішить ся, 
Бо скоро мелькають тонкі їх нозї,
А вітер, шарпаючи поли, ґзить ся.

По бурі встало сонце сьвіже, красне,
Вітрець дощу стручав криштальні сльози 
З  листків, земля віджила, стало ясне 
Водиці личко, повні сьпіву лози.

А там в селї звели жиди клапчасті 
Страшнїйшу бурю, сльози і риданя; 
Ж дуть ярмурки дві й бороди шпичасті 
На людску кривду, як на дощ жде каня.

Богато заходу їх коштувало,
Ніж обістє на лїцитацию стало,
Бо й довг малий був й хлоп силивсь віддати, 
Ну, — але треба їм на коршму хати.

Вже возьний кличе: «Хто дасть більше, 
люди,

Того і ґрунт цілий і хата буде*.
Мовчать усі. Лиш драний жидовина 
Над викличну ціну додав — Гульдена.

І стріха вже прийшла в жидівскі руки,
Сїмя мужицка йде у сьвіт спитатись,
І вже добра їм більше не зазнати, $
Лиш працю невсипущу, ненастанні муки.

А у садку зеленім, білій хаті 
Ме ґаздувати }кіі> рудий в халаті.
На вивісці готівки фляшка сива 
Сияти ме й червона склянка пива.

“ Лев Лопатиньский.

ЧЕ Р В О Н И Й  М А Л Ю Н О К .

Заходе сонце золотисте,
Сковзить промінєм по ставку, 
Вітрець тріпоче тихе листя,
Хита зелену осоку...

Пливуча хмара зупинилась:
В ставку-водї на образ свій 
Залюбовалась, забарилась —
За землю плисти на спокій...

Верба схилившись над водою,
Купа в воді свої гіллі,
А між густою осокою 
Качата грають ся малі...

В обнїмках сонїчних, вечірних 
День літній солодко зітхав:
В бажаннях на ніч тихих, мирних 
Весь видокруг так завмирав...

Як ось зненацька вибух гучно 
З  рушниці над ставком розлігсь! 
Здрігнуло коло! З  жаху бучно 
Качки з ставка у міть знялись!

Знялись сьвіт-за-очі дикі!...
За ними вибухи ще в слід
Глушили їх смертенні крики,
Вкривали димом ввесь захід!...

Й замовкли... Знову тихо стало... 
Червоний захід ледве млїв...
Не довго ще вірхівля с’яло 
Верби... Ставок все більш чорнів...

Потух захід, а схід яснїйшав,
Огнем червоним покривавсь:
Поважно з його місяць вийшов,
З  знає.мим низом привітавсь.

Повів в ставкову синю воду 
Червоні очі золоті,
Але його зблїднили вроду 
Кроваві краплі на воді...

В...к
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Товариство взаїмних обезпечень
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перше і одиноке руске Товариство асекурацийне, 
припоручене Всч. Духовеньству і всім вірним 
Вгіреосв. Митроп. і Преосв. Ен. Ординариятам всіх 
трех єпархій, обезпечає будинки, уряджене дома
шнє, скот, господарскі знаряди, збіже в зерні і со
ломі, сіно в стогах і будинках против шкід огневих.

Стан фондів ґваранцийних з днем 31-го груд
ня 1899 виносить:
Фонд резервовий 245.814 кор. 52 сот,
Резерва премій 148.480 „ — „

„ специяльна 1.684 „ 80 „
Фонд основний 72.000 „ — „

„ емеритальний 18.166 ,, 60 „
Тарифи «Дністра* дуже умірковані, 

обезпечень користні, а шкоди ліквідують 
проволочно. До кінця 1899 року виносили
чені шкоди 1,669.565 кор. 38 сот. Поліси «Дністра* 
приймає Банк краєвий і Каси ощадности у Львові, 
Коломиї, Сам борі, Долині', Снятинї, Городенцї, Те- 
ребовли і Залїщиках при позичках гіпотечних.

На житє можна обезпечитись через »Дн1- 
стерт><< в Товаристві взаїмних о б е з п е ч е н ь  
в Кракові, котре дає найкористнїйші усліпн. 
представляє своїми фондами найбільшу ґва- 
ранцию і видає поліси і квіти в р у с к і м я зи ц і. 
Зголошеня о уділене аґенций в окреетностях, де не

ма близько аґентів «Дністра*, приймає СЯ. 
«Дністерт.» виплатив аґентам по конець 1899 р. 

провізиї 2 1 6 7 1 4  корон .
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Товариство взаїмного кредиту
„Д  Н  Б  С Т  Е Р  ГЬ “

стоваришенє з обмеженою порукою, Львів, ринок ч. 10 
----------= (дім „Просьвіти“ ). = =

уділяє позички за оплатою 5 і/, "/о і 1% додатку на кошта 
адмінїстрацийні, властителям ґрунтів і господарств до 500 
корон за порукою двох відповідних ручителїв або за інтабу- 
ляцпєю, над 500 корон тілько за інтабуляциєю на першім 
місци, до сплати в ратах на 3 до 10 літ. Сьвященики, не 
посідаючі реальностий, мусять крім поруки двох ручи
телїв предложити єще полісу жнтєву; обезпечитись можна 
через «Дн'Ьстер’ь» в Товаристві взаїмних обезпечень в Кра

кові після всяких можливих комбінаций.
Згадане Товариство приймає вкладки до опроцентованя від 

членів і третих осіб по 4%.
-------  Удгл членьский виносить 50 кор., вписове 2 кор. ■

Членом бути і позичку дістати може тілько член
обезпечений в »Дністрі*.

Інформациї уділяє Дирекция листовно або чґенти Товариства 
—— — —  взаїмних обезпечень «Дністерт.». _________
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Львів, ринок ч. 10. (дім'»Просьвіти<).

к. солик
п е р е д іл е  М Р О З Ї Н Ь С К И Й  

у Львові ул. Собіского ч. 7.
пбручає всілякі роди Ф У Т Е Р.

футра до подорожі!, мужескі і жіночі нагортки найновійшіїх фасонів, 
Ротонди, Сака, Дольманнки, Катанки, Колнїри, Боа, Зарукавки, Шапочки 
дамскі, Шапки мужескі, Шкіри всякого рода, поодиноко і гуртом

як також, Верхи готові до мужееких і жіночих футер.
Материї найновійші на верхи в найбільшім виборі.

Рівнож принимає на літо футра до переховку.
Ціни умірковані і низькі.

І І І І І І І І І І І І І І І І І І І І І І І I I  І

Артистичне заведене ритовниче малярства шильдів. 
відливаня, таблиць, виріб печаток кавчукових і великий вибір 

____  кавчукових друкарень

Генрик ПІапіра
Лвьів, ул. Коперпика ч. З (побіч аптики Вп. Міколяша). 

Виконує дуже красно всілякі роботи, а іменно: печатки кав- 
чукові і металеві для громад і урядів парохіяльних. Шильди 
мальовані на шклї, дереві, блясі та полотні. Всілякі ляке- 
рованя, позолочуваня хрестів. Таблиці і шильди ляні з ріж- 
них металів, таблиці нагробні і назви улиць, числа на доми. 

Ґравури на металю та дорогих камінях, пе
чатки, штанци, відзнаки, букви, моноґрами, 
герби і ґузики до упряжи та лїбериї. Марки 
печаткові, бляшки шпунт, для броварів. Ну
мератори і стемплї на датуй. Обцяги до 
пльомб, шабльони. Краска до печаток та 

хемічна краска до білизни.

Цінники даром і Франко.'

Видав і відповідав за редакцию СтвФан Кульчицкий.

І І і І І І І ї ї  І І І І І І І ...................... ....

З  друкарні В. А. Шийковского.


